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STOSUNEK DO RZĄDU W MARCU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (82), 13-18  marca ‘97, reprezentatywna próba losowa dorosłej
ludności Polski (N= 1185).

!"Notowania rządu uległy w marcu pogorszeniu. W  ciągu

miesiąca zwiększyła się liczba jego przeciwników (o 6 punk-

tów procentowych), jednocześnie zaś zmalała liczba tych,

którzy deklarują się jako jego zwolennicy (o 7 punktów).

Odsetek osób, które uważają, że polityka rządu nie stwarza

szans poprawy sytuacji gospodarczej, jest obecnie najwyższy

od października ‘95.

CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ?
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!"Pozytywnie nastawieni do rządu i osoby premiera są przede

wszystkim respondenci dobrze sytuowani i deklarujący

lewicowe poglądy polityczne, a wśród elektoratów partyjnych

- osoby zamierzające głosować na Sojusz Lewicy

Demokratycznej i Polskie Stronnictwo Ludowe. Niechętny

stosunek w największym stopniu prezentują natomiast badani

o prawicowych poglądach politycznych, sympatycy Ruchu

Odbudowy Polski i  Akcji Wyborczej „Solidarność”.



Do najbardziej spektakularnych wydarzeń marca należy bez wątpienia zaliczyć falę

protestów, zorganizowanych przez pracowników Stoczni Gdańskiej i solidaryzujących się

z  nimi członków NSZZ „Solidarność” z innych zakładów pracy. Protesty te nastąpiły po

rozpoczęciu masowych zwolnień w stoczni, będących konsekwencją nieprzyznania przez

banki kredytów na budowę pięciu statków dla niemieckiego armatora. Marcowy sondaż został

jednak  zrealizowany przed najbardziej ostrymi w formie demonstracjami przeprowadzonymi

w Warszawie1.

Zauważalna od dwóch miesięcy poprawa notowań rządu nie okazała się zapowiedzią

trwałego trendu. Obecnie notowania te powróciły do poziomu ze stycznia br. W stosunku do

lutego wyraźnie zmniejszyła się liczba osób deklarujących się jako zwolennicy rządu, wzrósł

natomiast odsetek jego przeciwników.

Tabela 1  w procentach

Jak określił(a)by Pan(i) swój Wskazania respondentów według terminów badań

stosunek do obecnego rządu? IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
Czy jest Pan(i) jego: ‘96 ‘97

– zwolennikiem 39 38 34 38 37 38 37 35 34 35 41 34

– przeciwnikiem 21 23 25 24 24 24 23 24 29 25 21 27

– czy też Pana(i) stosunek do
obecnego rządu jest obojętny 34 33 36 35 35 34 35 38 33 34 34 35

Trudno powiedzieć 6 6 6 3 4 3 5 3 4 5 4 5

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (82), 13-18 marca ‘97, reprezentatywna próba losowa dorosłej
ludności kraju (N=1185).
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Zwolennikami rządu są najczęściej przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji

(46%) oraz robotnicy wykwalifikowani (43%), natomiast najwięcej przeciwników jest wśród

prywatnych przedsiębiorców (43%)2. Najbardziej sprecyzowane opinie o swoim stosunku do

rządu prezentują badani z wyższym wykształceniem. W porównaniu z innymi częściej dekla-

rują się oni jako zwolennicy lub przeciwnicy rządu, natomiast w ramach swojej grupy mają

zdania podzielone (42% zwolenników i 39% przeciwników). Obojętny stosunek do rządu

przeważa wśród respondentów z wykształceniem zasadniczym zawodowym i  podstawowym;

ci ostatni także znacznie częściej niż pozostali wybierali odpowiedź „trudno powiedzieć”.

Na zróżnicowanie stosunku do rządu mają wpływ również poglądy polityczne

ankietowanych. Respondenci identyfikujący się z lewicą w większości popierają rząd,

natomiast wśród deklarujących poglądy prawicowe zdecydowanie przeważają osoby niechętne

rządowi.

Zwolenników obecnego rządu jest najwięcej - co oczywiste - w elektoratach Sojuszu

Lewicy Demokratycznej i  Polskiego Stronnictwa Ludowego. Wśród wyborców Unii Pracy

opinie są spolaryzowane, natomiast przeciwnicy rządu dominują w elektoratach Akcji

Wyborczej „Solidarność” i Ruchu Odbudowy Polski, przeważają również nad zwolennikami

w elektoracie Unii Wolności. Osoby zamierzające głosować na Krajową Partię Emerytów

i  Rencistów najczęściej deklarują obojętny stosunek do gabinetu rządowego.

Tabela 2 w procentach

Stosunek do rządu Wskazania w elektoratach największych partii i ugrupowań politycznych

AWS KPEiR PSL ROP SLD UP UW

Zwolennicy 21 33 50 15 77 38 28

Przeciwnicy 57 20 19 57 1 34 39

Obojętni 20 44 31 26 21 28 32

Trudno powiedzieć 2 3 0 2 1 0 1

Spadek notowań rządu znajduje potwierdzenie w opiniach respondentów o szansach

na poprawę sytuacji gospodarczej kraju wynikających z jego polityki. W porównaniu

z  dwoma pierwszymi miesiącami roku nastąpiło wyraźne zmniejszenie optymizmu i wzrost

                                                
2 Zob. tabele aneksowe.
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pesymizmu w tym względzie. Odwrotnie niż w lutym, pesymiści stanowią obecnie niemal

połowę ankietowanych i wyraźnie przeważają nad optymistami. Należy podkreślić, że odsetek

osób, które są zdania, iż polityka rządu nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej, jest

obecnie najwyższy od października ‘95.

Tabela 3 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań

obecnego rządu stwarza szanse IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
poprawy sytuacji gospodarczej? ‘96 ‘97

Tak 45 43 38 44 42 40 39 38 37 41 46 37

Nie 34 34 40 39 39 42 45 43 44 39 38 46

Trudno powiedzieć 20 23 22 17 19 18 16 19 18 20 16 17

Szanse poprawy sytuacji gospodarczej kraju najbardziej optymistycznie oceniają

respondenci uzyskujący wysokie dochody, zadowoleni z własnych warunków materialnych

oraz osoby deklarujące lewicowe poglądy polityczne.

Spośród elektoratów partyjnych zaufanie do ekonomicznej polityki rządu mają przede

wszystkim zwolennicy SLD. Natomiast osoby zamierzające w najbliższych wyborach

głosować na ROP lub AWS wyróżniają się największym sceptycyzmem w ocenie szans

obecnego gabinetu rządowego na poprawę sytuacji gospodarczej kraju.

Tabela 4 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania w elektoratach głównych partii i ugrupowań politycznych
obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej AWS KPEiR PSL ROP SLD UP UW

Tak 19 42 45 15 75 41 44

Nie 71 38 39 74 18 49 53

Trudno powiedzieć 10 20 16 11 7 10 3

W stosunku do lutego pogorszyły się również ogólne oceny działalności rządu

premiera Włodzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia przezeń władzy. Obecnie oceny te

powróciły do poziomu z ostatnich miesięcy ubiegłego roku.
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Tabela 5 w procentach

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera
Włodzimierza Cimoszewicza

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

od czasu objęcia przezeń władzy? ‘96 ‘97
Dobrze 44 44 40 45 46 46 45 45 44 47 49 44
Źle 17 18 26 31 26 28 31 30 30 28 26 30

Trudno powiedzieć 39 37 34 24 29 26 24 25 26 26 25 26

Wyniki działalności Rady Ministrów kierowanej przez Włodzimierza Cimoszewicza

są najlepiej oceniane przez osoby zadowolone z własnych warunków materialnych

i  deklarujące lewicowe poglądy polityczne. Negatywne oceny są najczęstsze wśród

respondentów utożsamiających się z prawicą.

Efekty dotychczasowych poczynań obecnego rządu uzyskują akceptację przede

wszystkim w  elektoratach SLD i PSL. Pozytywne oceny przeważają również wśród

zwolenników UP, UW i KPEiR. Sympatycy ROP i AWS najczęściej wyrażają niezadowolenie

z dotychczasowych osiągnięć rządu.

Tabela 6 w procentach

Ocena wyników działalności rządu premiera
Włodzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia

Wskazania w elektoratach największych partii i ugrupowań
politycznych

przezeń władzy AWS KPEiR PSL ROP SLD UP UW
Pozytywna 30 55 73 23 81 64 52
Negatywna 52 17 20 56 8 23 35

Trudno powiedzieć 18 28 7 21 11 13 13

Stosunkowo najmniej stracił w marcu szef rządu Włodzimierz Cimoszewicz. Mimo że

w porównaniu z sondażem ze stycznia i lutego mniej osób jest zadowolonych z osoby

premiera, więcej zaś wyraża swoje niezadowolenie, jednak zmiany te są niewielkie,

w  granicach błędu statystycznego.

Tabela 7 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań

z tego, że na czele rządu stoi IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
Włodzimierz Cimoszewicz? ‘96 ‘97

Tak 51 49 45 47 50 50 48 47 47 49 50 47
Nie 23 25 30 29 27 29 30 29 33 27 26 29

Trudno powiedzieć 26 26 25 24 23 22 22 24 20 23 24 24
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Aprobatę osoby premiera wyrażają przede wszystkim te grupy, które pozytywnie

oceniają dotychczasowe wyniki działalności rządu - badani uzyskujący wysokie dochody,

zadowoleni ze swojej sytuacji materialnej i deklarujący lewicowe poglądy polityczne.

Niezadowoleniem z faktu pełnienia funkcji premiera przez Włodzimierza Cimoszewicza

wyróżniają się osoby z wyższym wykształceniem, prywatni przedsiębiorcy oraz badani

o  poglądach prawicowych.

Sprawowanie przez Włodzimierza Cimoszewicza funkcji szefa rządu akceptują przede

wszystkim zwolennicy SLD i PSL. Osoby przychylne premierowi zdecydowanie przeważają

ponadto w elektoratach KPEiR i UP oraz - choć w znacznie mniejszym stopniu - wśród

zwolenników UW. Niezadowolenie z osoby premiera wyraża natomiast ponad połowa

sympatyków ROP i AWS.

Tabela 8 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na
Wskazania w elektoratach największych partii i ugrupowań

politycznych
czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz? AWS KPEiR PSL ROP SLD UP UW

Tak 29 68 74 23 84 62 55

Nie 54 12 16 59 6 19 33

Trudno powiedzieć 17 20 10 18 10 19 12

!

! !

W marcu stosunek do rządu uległ pogorszeniu. Jest to zauważalne przede wszystkim

w porównaniem ze styczniem i lutym, kiedy notowania obecnego gabinetu rządowego były

wyjątkowo pozytywne. Należy podkreślić, że najwyższy od półtora roku poziom pesymizmu

odnotowaliśmy w ocenach szans polityki rządu na poprawę sytuacji gospodarczej kraju. Ten

właśnie fakt wskazuje przede wszystkim, że pogorszenie ocen rządu można wiązać ze sprawą

Stoczni Gdańskiej.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rza ˛du

(%)

Zwolennicy Przeciwni- Oboje ˛tni Trudno Liczba
cy powiedziec ´ osób

Ogółem 34 27 35 5 1185

Płeć
Mężczyz´ni 36 29 33 2 561
Kobiety 31 25 37 7 624

Wiek
do 24 lat 23 25 47 5 164
25-34 29 33 38 1 209
35-44 36 32 29 4 253
45-54 40 25 30 5 223
55-64 39 27 30 5 142
65 lat i wie ˛cej 34 17 39 10 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 30 25 39 6 442
Miasto do 20 tys. 32 24 36 7 143
od 21 do 100 tys. 34 27 35 4 230
101-500 tys. 38 30 31 2 239
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 38 32 26 5 131

Region
Północny 32 34 31 3 119
Zachodni 39 25 31 5 150
Środkowozachodni 28 24 44 3 179
Środkowy 41 27 25 7 210
Wschodni 27 24 42 6 147
Południowo-wschodni 30 29 37 5 185
Południowo-zachodni 36 26 35 3 196

Wykształcenie
Podstawowe 32 16 41 11 366
Zasadnicze zawodowe 27 29 41 3 359
Średnie 39 32 28 1 367
Wyższe 42 39 15 3 92

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 46 34 18 3 77
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 36 33 30 1 131
Pracownicy fiz.- umysł. 37 33 26 4 78
Robotnicy wykwalifikowani 43 24 29 5 116
Robotnicy niewykwalifik. 38 19 40 3 56
Rolnicy 23 19 48 10 72
Prywatni przedsie ˛biorcy 31 43 23 3 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 30 25 40 5 146
Emeryci 37 20 34 9 207
Uczniowie i studenci 23 35 40 2 71
Bezrobotni 23 25 48 4 109
Gospodynie domowe i inni 33 26 39 2 72

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 38 29 29 4 124
Sektor pan ´stwowy 44 30 25 1 151
Sektor prywatny 31 33 33 3 253
Spółdzielczos ´ć 36 23 33 8 23

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 28 24 43 5 283
201 - 325 31 29 37 4 240
326 - 449 37 23 36 4 195
450 - 599 35 31 32 1 158
Powyżej 599 zł 55 21 22 2 150

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 30 39 7 319
Średnie 35 25 34 5 581
Dobre 41 26 32 1 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 42 42 2 83
Raz w tygodniu 30 30 35 6 600
Kilka razy w miesia ˛cu 33 24 38 5 149
Kilka razy w roku 42 21 34 3 267
W ogóle nie uczestniczy 52 17 28 4 83

Poglą dy polityczne
Lewica 62 11 26 1 231
Centrum 38 15 43 3 341
Prawica 20 55 22 3 359
Trudno powiedziec ´ 20 17 51 13 253
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 37 46 17 1185

Pł eć
Mężczyźni 38 49 14 561
Kobiety 36 44 20 624

Wiek
do 24 lat 40 38 23 164
25-34 34 50 15 209
35-44 33 54 13 253
45-54 40 48 12 223
55-64 42 46 13 142
65 lat i więcej 34 39 27 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 32 46 21 442
Miasto do 20 tys. 44 44 12 143
od 21 do 100 tys. 40 44 16 230
101-500 tys. 41 45 14 239
501 tys.i więcej mieszk. 31 57 13 131

Region
Pół nocny 38 47 16 119
Zachodni 30 50 19 150
Środkowozachodni 40 44 16 179
Środkowy 37 48 16 210
Wschodni 33 47 20 147
Poł udniowo-wschodni 39 43 18 185
Poł udniowo-zachodni 39 45 15 196

Wykształ cenie
Podstawowe 34 39 27 366
Zasadnicze zawodowe 32 52 16 359
Średnie 43 47 11 367
Wyższe 43 51 7 92

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 46 15 77
Prac.umysł .niż.szczebla 44 45 11 131
Pracownicy fiz.- umysł . 38 52 10 78
Robotnicy wykwalifikowani 38 48 14 116
Robotnicy niewykwalifik. 37 37 26 56
Rolnicy 30 53 17 72
Prywatni przedsiębiorcy 34 66 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 31 49 20 146
Emeryci 36 42 22 207
Uczniowie i studenci 43 44 13 71
Bezrobotni 31 43 26 109
Gospodynie domowe i inni 42 43 15 72

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 46 44 10 124
Sektor państwowy 43 49 8 151
Sektor prywatny 30 53 17 253
Spół dzielczość 43 36 21 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 35 49 16 283
201 - 325 30 50 20 240
326 - 449 45 42 14 195
450 - 599 44 49 8 158
Powyżej 599 zł 48 40 11 150

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 25 55 20 319
Średnie 38 46 17 581
Dobre 47 39 15 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 58 13 83
Raz w tygodniu 31 50 19 600
Kilka razy w miesiącu 41 43 16 149
Kilka razy w roku 45 41 13 267
W ogóle nie uczestniczy 50 33 17 83

Poglądy polityczne
Lewica 65 25 10 231
Centrum 43 44 14 341
Prawica 22 70 8 359
Trudno powiedzieć 23 36 41 253
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Wł odzimierza Cimoszewicza od czasu ojęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 44 30 26 1185

Pł eć
Mężczyźni 49 34 17 561
Kobiety 40 26 34 624

Wiek
do 24 lat 31 28 41 164
25-34 43 36 22 209
35-44 44 34 22 253
45-54 53 26 21 223
55-64 50 31 19 142
65 lat i więcej 42 23 35 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 29 28 442
Miasto do 20 tys. 45 30 24 143
od 21 do 100 tys. 44 28 29 230
101-500 tys. 47 31 23 239
501 tys.i więcej mieszk. 41 35 25 131

Region
Pół nocny 39 34 27 119
Zachodni 42 33 25 150
Środkowozachodni 48 24 28 179
Środkowy 44 33 23 210
Wschodni 39 31 30 147
Poł udniowo-wschodni 41 31 28 185
Poł udniowo-zachodni 53 24 24 196

Wykształ cenie
Podstawowe 41 23 37 366
Zasadnicze zawodowe 42 35 23 359
Średnie 49 30 21 367
Wyższe 48 35 17 92

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 29 21 77
Prac.umysł .niż.szczebla 46 26 27 131
Pracownicy fiz.- umysł . 60 22 19 78
Robotnicy wykwalifikowani 46 34 20 116
Robotnicy niewykwalifik. 50 19 31 56
Rolnicy 47 24 28 72
Prywatni przedsiębiorcy 46 41 13 50

Bierni zawodowo
Renciści 42 31 27 146
Emeryci 44 27 29 207
Uczniowie i studenci 25 37 37 71
Bezrobotni 36 30 34 109
Gospodynie domowe i inni 40 39 21 72

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 48 30 22 124
Sektor państwowy 51 25 24 151
Sektor prywatny 47 34 19 253
Spół dzielczość 34 27 39 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 42 29 30 283
201 - 325 39 34 28 240
326 - 449 51 27 22 195
450 - 599 45 32 23 158
Powyżej 599 zł 66 20 14 150

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 32 39 29 318
Średnie 46 29 25 581
Dobre 54 21 26 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 39 35 83
Raz w tygodniu 42 32 26 600
Kilka razy w miesiącu 44 26 31 149
Kilka razy w roku 54 24 22 267
W ogóle nie uczestniczy 50 25 25 83

Poglądy polityczne
Lewica 75 14 11 231
Centrum 51 23 26 341
Prawica 33 51 15 359
Trudno powiedzieć 23 22 55 253
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Wł odzimierz Cimoszewicz?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 47 29 25 1184

Pł eć
Mężczyźni 48 33 18 560
Kobiety 45 24 30 624

Wiek
do 24 lat 29 35 36 164
25-34 42 36 22 209
35-44 44 32 24 253
45-54 60 23 17 223
55-64 52 25 22 142
65 lat i więcej 51 20 29 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 49 25 26 442
Miasto do 20 tys. 47 29 24 143
od 21 do 100 tys. 46 30 24 230
101-500 tys. 47 31 22 238
501 tys.i więcej mieszk. 37 36 27 131

Region
Pół nocny 45 31 24 119
Zachodni 37 32 31 150
Środkowozachodni 51 29 21 179
Środkowy 49 31 20 210
Wschodni 46 28 26 147
Poł udniowo-wschodni 46 27 27 185
Poł udniowo-zachodni 51 24 25 196

Wykształ cenie
Podstawowe 48 18 33 365
Zasadnicze zawodowe 41 36 23 359
Średnie 51 28 21 367
Wyższe 47 42 10 92

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 33 17 77
Prac.umysł .niż.szczebla 45 27 28 131
Pracownicy fiz.- umysł . 52 29 19 78
Robotnicy wykwalifikowani 48 31 21 116
Robotnicy niewykwalifik. 48 25 28 56
Rolnicy 53 23 24 72
Prywatni przedsiębiorcy 48 41 11 50

Bierni zawodowo
Renciści 51 21 28 146
Emeryci 50 26 24 207
Uczniowie i studenci 30 41 29 71
Bezrobotni 37 30 34 109
Gospodynie domowe i inni 45 32 23 72

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 47 34 19 124
Sektor państwowy 50 26 24 151
Sektor prywatny 47 34 19 253
Spół dzielczość 38 32 31 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 44 28 28 283
201 - 325 40 31 29 240
326 - 449 51 24 25 195
450 - 599 51 32 17 158
Powyżej 599 zł 64 25 11 150

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 37 34 28 318
Średnie 47 28 25 581
Dobre 56 25 19 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 38 26 83
Raz w tygodniu 43 31 26 600
Kilka razy w miesiącu 59 25 17 149
Kilka razy w roku 50 23 27 267
W ogóle nie uczestniczy 52 28 20 83

Poglądy polityczne
Lewica 75 13 12 231
Centrum 55 20 26 341
Prawica 32 54 13 359
Trudno powiedzieć 31 19 50 252


